

爱与坚守同在

□ 马宏艳

抗击疫情，他们是战友；回归家庭，他们是夫妻。他们身上穿的永远是“情侣装”，或警服，或防护服。他们是迁安市公安局的一对“双警夫妻”，夫妻俩以双倍的付出，毅然决然地共同奋战在抗击疫情的战场上。

他叫朱振辉，是特巡警大队的一名辅警；她叫王乙，是城关派出所的一名辅警，这对90后的小两口，既是夫妻，又是战友。面对

吴桥交警查获一辆“黑校车”

河北法制报讯（节洪伟 谢杨）吴桥县公安交警大队从源头着手，在城镇和乡村学校路段积极组织开展整治“黑校车”专项行动，近日，交警在杨家寺乡小学附近，查获了一辆“黑校车”。经核实，车辆驾驶人刘某某系吴桥县杨家寺乡人，车内拉载的小学生都是杨家寺乡小学学生，和刘某某同村或是邻村，由刘某某负责接送他们上下学。经进一步查证，该车核载9人，当时实载11人，属于超员违法行为，且该车辆并未取得校车标牌却提供校车服务，属于“黑校车”。根据《中华人民共和国道路交通安全法》《校车安全管理条例》的相关规定，民警扣留该机动车，对驾驶人刘某某处以2020元的处罚。

汽车三元催化器“不翼而飞” 赵县警方破获系列盗窃案20余起

河北法制报讯（王夕晨）为进一步扩大“金盾风暴”严打整治系列专项行动第一阶段战果，严打突出多发民生“小案”，赵县公安局持续发力、精准研判，于近日抓获两名犯罪嫌疑人，破获系列盗窃汽车三元催化器案件20余起。

近期，赵县境内频发汽车三元催化器被盗案件，给人民群众造成经济损失，同时也给社会局面的稳定带来极大影响。为此，赵县公安局党委高度重视，要求刑侦大队组织精干力量迅速破案。接指令后，刑侦大队五中队在合成作战中心的配合下，以各案发现场为中心，通过走访群众、深度研判，最终锁定嫌疑车辆。民警经过3个昼夜的蹲守，于4月8日凌晨将正在踩点准备作案的犯罪嫌疑人李某、李楠抓获。

经讯问，二人对盗窃汽车三元催化器20余起的不法事实供认不讳。目前，两名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留。

售卡为赚“快钱” 落网悔不当初

河北法制报讯（俊杰 志明）为持续净化网络环境，挤压网络违法犯罪空间，深州市公安局在全市范围内开展“净网2022”专项行动。近日，该局将两名出售银行卡给他人用于网络诈骗的犯罪嫌疑人抓获归案。

4月8日，该局网安大队民警在工作中发现：辖区姜某某、张某某涉嫌出售银行卡给他人用于电信网络犯罪。获得线索后，该局榛子镇派出所迅速展开调查。经查，姜某某明知他人使用银行卡用于违法犯罪，仍办理了多张银行卡并出售给他人用于转移犯罪所得资金，其名下3张银行卡共计用于转移非法资金140余万元；张某某为非法获利，明知他人使用银行卡用于违法犯罪，依旧将自己名下的6张银行卡出售给他人使用。

案件事实清楚后，民警兵分两路，分别对姜某某、张某某展开抓捕。4月10日，民警将二人抓获归案。经审讯，姜某某对其出售银行卡给他人用于网络诈骗，非法获利2000余元的不法事实供认不讳；张某某对其将名下的6张银行卡出售给他人使用，非法获利9000余元的不法事实供认不讳。

这场没有硝烟的战斗，他们毫不犹豫地告别家人，将一岁的儿子托付给父母，义无反顾地奔赴战场。

自3月份以来，按照大队安排，朱振辉和战友们分别前往迁安边界10个卡点参与设卡执勤工作。他们主要负责对过往车辆及人员核查、人员劝返工作，工作量很大。“您从哪里来，要到哪里去？”同样的话，他们每天要说几百次。一个班次下来，嗓子哑了，拿着核查仪的手酸了，因长时间站立，腿也麻

了。正常情况下，一个小时一轮岗，但车多的时候，就不得不全员上岗。朱振辉和他的同事们，警服经常被汗水浸透，但他们依然仔细盘查每辆车、每个人。正是这样认真负责的工作态度、一丝不苟的工作精神，才能确保不漏一车，不漏一人。

王乙每天8时不到就坐在电脑前，收集整理数据、上传下达各项通知，整理归档各种档案。除了完成本职工作外，她还按照要求到值室执勤，对出入单位的

人员及前来办理业务的群众监测体温，做好内部防控工作。有时，她还深入基层，随警作战，用镜头记录一线民警抗击疫情的点滴瞬间。她说，穿上这身警服就有力量，就不再害怕，这场战“疫”，我们一定能赢。

作为“双警”家庭，不规律的工作时间，让他们夫妻聚少离多，但他们一直相互理解、相互支持，用小家的奉献换来大家的安全，用自己的实际行动演绎抗疫战场上的别样浪漫。



4月15日上午，邢台市公安局信都分局在北国商城组织开展了全民国家安全教育日宣传活动，刑警大队、国保大队、融媒体中心等部门民警辅警走上街头、走进商场、走近群众进行宣传。活动现场，民警辅警通过悬挂条幅、设置展板、设立咨询台、发放宣传资料等方式，向广大群众宣传国家安全法、反恐怖主义法、反间谍法等法律法规，现场详细解答群众的提问，并演示讲解遇到恐怖袭击怎么办，教群众如何守护国家安全。图为民警正在向群众进行宣传。

张军玮 摄

永清交警推进“创城”攻坚

河北法制报讯（记者 田宪忠 通讯员 杨彦兵）为切实做好“创城”期间辖区道路交通管理工作，4月10日起，永清县公安局交警大队全警动员，全方位、无死角、立体式开展为期一个月的交通秩序整治行动，助力“创城”工作。

此次行动重点查处机动车无

证驾驶，无牌（含假牌、套牌、伪造号牌）和报废车辆，低速载货汽车违法载人、超员等严重交通违法行为。加大对非机动车闯红灯、逆向行驶、机动车不按规定泊位停放、道路上摆摊设点等交通违法行为的查处力度。对停车秩序乱的路段、部位加大巡逻密度，对在机动车道、非机动车道乱停乱

放的机动车违法行为，及时发现、及时制止，对不听劝阻或是驾驶人不在现场的予以拍照处罚。同时，利用巡逻车不间断播放《永清县公安局交警大队致全县人民的一封信》，并向交通违法者发放“交通安全宣传页”，警示教育群众自觉遵守道路交通安全法律法规。

据统计，截至目前，该大队共出动警力120余人，印制各类交通安全宣传资料20000余份，制作条幅20余条。

婴儿误食药物危在旦夕 三地民警接力护送就医

河北法制报讯（苗文金）一名七个月大的婴儿误食药物，危在旦夕。三地民警接力护送，使其得到及时救治。

4月5日23时11分，邯郸交巡警支队丛台一大队四中队民警正在中华北大街南吕固村口执勤，指挥中心派警称：永年大队民警正在护送一名七个月大误食药物的婴儿赶来，急需赶往中心医院救治，需民警接力护送至医院。警情就

是命令，丛台一大队民警闻警而动，迅速做好接应永年大队民警的准备。

据了解，婴儿是鸡泽人，误食药物，急需就医。由于疫情防控需要，先由邯郸市交巡警支队鸡泽大队护送到永年与鸡泽交接处，再由永年大队护送到中华北大街南吕固村丛台一大队辖区。

大约数分钟后，永年大队民警驾车带着求助人员到达交接

处。丛台一大队民警向家属确认要前往的医院后，为其开辟一条绿色通道。警车带道，一路急驰。抵达医院后，丛台一大队民警又协助家属将孩子送到急诊室，使孩子第一时间接受治疗。

看到孩子得到妥善安置，家属对民警的热心帮助一再表示感谢。据了解，经医务人员救治，目前婴儿已无生命危险。

周利信息港

泊头交警开展文明出行公益宣传

河北法制报讯（付进）“大爷，口罩忘戴了？来，给您一个。”日前，泊头市开展“文明出行‘罩’顾自己”公益活动，呼吁广大市民出行时科学规范全程佩戴口罩，助力疫情防控。泊头市公安交警在做好自身防护的同时，化身疫情防控“宣传员”，走上街头，向过往群众宣传防疫知识，在遇到没有佩戴口罩的市民时，免费向他们派发口罩，提醒群众重视疫情防控，做好自身防护，在公共场所不但要正确佩戴口罩，还要坚持及时更换，养成健康文明的生活习惯。

威县民警进校园开展禁毒宣传

河北法制报讯（张贵洋）4月14日，威县公安局禁毒大队民警走进县第一小学，开展青少年毒品预防教育宣传活动。民警以专业禁毒教育课件为载体，通过举办禁毒知识讲座，深入浅出地为学生们介绍相关知识以及预防措施，并通过播放禁毒题材影视资料，讲解真实案例，深入剖析毒品危害，告诫学生们远离毒品，自觉抵制毒品，切不要因好奇心去尝试，不要受诱惑而寻求刺激。此次宣传教育活动增强了学生对毒品危害性的了解，提升了学生的自我保护能力。

海兴交警优化农村群众出行环境

河北法制报讯（贾宏晔）近日，海兴县公安局交警大队民警深入辖区苏西村、北四村，施划道路标识标线，以进一步优化群众出行环境，深入推进“我为群众办实事”实践活动。此次活动重点对出入村口主干道路缺失、模糊不清的交通标线进行施划、完善。为保障道路畅通，民警和施工人员尽可能避开早晚交通高峰，利用平峰时段和夜间开展工作。与此同时，他们还施划了停车位48个，更换或树立标识标牌10余处。通过施划工作，改变了原有部分标志标线不连续、不清晰的现象，保证了驾驶员和行人的有效认读，使道路交通面貌焕然一新。

隆尧公安处置扰乱企业运营秩序案

河北法制报讯（杨立超）近日，隆尧县公安局固城派出所发现辖区某村村民常某因觉得某地产公司销售的房屋不合心意，遂捏造事实，诋毁企业声誉，并多次在新媒体平台发放虚构的视频信息，给某地产公司声誉造成不良影响，也扰乱了该企业的正常运营秩序。固城派出所主动出击，多次调查取证。在公安机关的强大攻势下，常某对其违法行为供认不讳。为此，某地产公司负责人给派出所送上一面锦旗，表示感谢。



为积极配合疫情防控管理，博野县公安局在某酒店集中隔离点派出多名民警昼夜执勤。4月14日，某集团博野基地理发员来到执勤点，义务为民警理发，彰显浓浓警民情。

翟小强 摄

千钧一发 兵贵神速

货车钢管即将散落高速 交警及时排除安全隐患

北行472km处时，发现一辆重型半挂货车行驶状态异常。仔细观察发现，该重型货车挂车侧挡板严重变形，露出了成捆的钢管，随时有散落路面的可能，而车辆仍处于行驶状态。为防止发生危险，高速交警立即在故障车后方跟随预警，并通过喊话引导货车缓慢行驶到前

方的磁县收费站下道。半小时后，在高速交警的防护引导下，货车安全驶出高速公路，并选择了安全场地排除隐患。

经了解，该车由收费站匝道进入主线时，由于车速过快、拐弯过急、货物捆扎不牢致使挂车挡板开裂。由于交警发现及时、处置有效，未引发交通事故。

民警一把抱住轻生少年 成功从32层楼顶将其救下

气垫等设备清空场地。随后，赵刚迅速赶到楼顶，发现想要自杀的男孩就穿了一件秋衣站在楼顶外侧房檐上，因其已经被风吹了40多分钟，两只抓着屋顶防滑网的手已经勒得发紫，随时有可能失手坠落，形势非常危急。

事不宜迟，赵刚让孩子母亲在侧面与孩子沟通，吸引其注意力，自己与辅警任树波悄悄由孩子后方接近。趁孩子不注意，任树波迅速抱住孩子上半身，赵刚抓住孩子的裤腰带并抱住其双腿，将孩子抱回安全区域。

随后赵刚将孩子带回家中，通过与孩子沟通，了解到男孩因琐事与母亲产生矛盾，因此产生轻生念头。赵刚耐心和孩子交流，积极化解其与家长的对立情绪。在民警的劝说下，男孩情绪逐渐稳定，并表示以后不会冲动行事。

民警提醒：家长在与孩子沟通，对其进行教育时，应注意方式和方法，尤其是在语言方面应避免说刺激孩子的话。平时多花时间陪伴，了解孩子的内心世界，以免孩子产生极端想法。

**早高峰
警车开路送受伤男子就医**

河北法制报讯（李树帅）沧县薛官屯乡一男子在家中干活时，由于操作不当，左脚被电锯锯伤，鲜血直流。接到伤者家属报警求助后，沧县公安局交警在确保安全的情况下，用最快的速度将伤者送到医院救治。

4月13日8时20分左右，沧县交警三中队民警接到指挥中心指令称：一男子在干活时不慎被电锯将脚锯伤，血流不止，急需送往医院救治，请执勤交警立即接应送往医院。

接到指令后，执勤交警立即与求助人取得联系，5分钟后，与求助人在姚官屯附近会合。由于正值交通早高峰，一路上，执勤交警打开警灯，拉响警报，在前开路，搭载伤者的车辆紧随其后。

从求助地点到沧州市人民医院大概10公里的路程，原本行车至少需要19分钟，执勤交警在确保绝对安全的情况下，用时不到9分钟，就将伤者送到了医院。到医院后，他们又帮助医护人员将伤者送到急诊室。一切安排就绪后，执勤交警才离开医院，返回工作岗位。